

XI Regionalna škola političke filozofije dr Zoran Đinđić

Fondacija dr Zoran Đinđić u saradnji sa Fakultetom političkih nauka u Beogradu organizuje XI Regionalnu školu političke filozofije dr Zoran Đinđić. Škola će se ove godine baviti temom „Politika i nasilje“ i održaće se u Beogradu od utorka 12. do subote 16. novembra 2024. godine.

Politika i nasilje se duboko prožimaju i prepliću u različitim društvenim i istorijskim kontekstima. U godini kada su se rasplamsali ratni sukobi širom sveta, pitanje odnosa politike i nasilja je ponovo u prvom planu. Veliki broj civilnih žrtava, stotine hiljada raseljenih ljudi i gotovo u potpunosti uništena infrastruktura na pojedinim teritorijama, ne nailaze na konzistentan i koherentan odgovor najmoćnijih međunarodnih aktera.

No, nasilje se ne vezuje isključivo za ratove i primenu fizičke sile, već može imati različite forme. Dok pojedini autori tvrde da država ima monopol nad legitimnom upotrebom sile, drugi smatraju da je sama država nelegitimna i da je izvor nasilja. Takođe, nasilje koje dolazi sa pozicija moći je drugačije od nasilja najugroženijih. Nasilje može imati strukturalni karakter, pa je potrebno uključiti i rodnu, ekonomsku i društvenu perspektivu.

Ovogodišnja Regionalna škola političke filozofije dr Zoran Đinđić će pokušati da odgovori na nekoliko važnih pitanja. Kakav je odnos države, poretka i nasilja? Šta je uzrok globalnih sukoba i kako do mira? Da li karakter konkretnog režima u određenoj državi (demokratski, hibridni ili autoritarni) utiče na stepen upotrebe nasilja prema političkim neistomišljenicima, te da li grupe koje nisu na pozicijama moći imaju legitimno pravo na korišćenje nasilja? Šta danas predstavlja mirovni pokret i koje su nenasilne metode političke borbe?

Cilj ovogodišnjeg programa je da pruži polaznicima dubinsko razumevanje složenih odnosa između političke moći, nasilja i društvenih odnosa. Program istražuje istorijske, politikološke i filozofske perspektive na temu nasilja u politici, kao i savremene primere koji ilustruju kako se nasilje koristi kao sredstvo za postizanje političkih ciljeva, ali i kako se može kontrolisati i sprečiti.

Pravo učešća u Regionalnoj Školi političke filozofije dr Zoran Đinđić imaju studenti osnovnih (druga, treća i četvrta godina studija) i master studija iz **Srbije, Hrvatske, Bosne i Hercegovine i Crne Gore**. Prednost prilikom selekcije imaju mladi koji su društveno angažovani kroz rad na univerzitetu, institutima, u nevladinom sektoru ili kroz politički aktivizam. U okviru škole biće organizovana predavanja, radionice i studijske posete. Radni jezik škole je BHS.

Troškovi prevoza i smeštaja za učesnike koji nisu iz Beograda biće pokriveni.

Prijava za učešće obuhvata:

- CV
- motivaciono pismo od minimum jedne A4 strane;

Dokumentaciju je neophodno poslati do ponedjeljka **28. oktobra 2024. do 17h** na e-mail adresu office@fondacija-djindjic.org

Za sva dodatna pitanja telefon za kontakt je +381606578661